

## Зиму встретили во всеоружии

Поезд держит путь на север. Бесконечной лентой расстилаются перед ним отползшие на колесах рельсы железной подорожной магистрали, соединяющей угольный бассейн с промышленными центрами и столицей республики — Уфой. Башкирский уголь потоком идет на фабрики, заводы и электростанции республики.

Круглые сутки, в любую погоду не замирает жизнь на нашей дистанции. Проходят товарные, пассажирские поезда. Машинисты, сидя в руках путевого успокаивающего зеленого сигнала, ведут составы, не снижая скорости.

Зима — ответственный период в жизни железнодорожников. Коллектив нашей дистанции много сделал, чтобы встретить ее в полной боевой готовности, обеспечить безостановочное движение поездов в любую погоду. Морозы и первые снегопады не нарушили графика движения поездов. Путевцы успешно выдержали проверку готовности к зиме.

Путевцы дорожных бригад, которые возглавляют тт. Скибо, Мутигуллин, Ведишин и

другие, своевременно и высококачественно провели полевочный ремонт главных и станционных путей.

Осенью мы подготовили также снегоочистители, отремонтировали и сделали новые щиты для снегозащитной линии. В настоящее время все наши снегоочистители готовы выйти в рейс, а многокилометровые линии из щитов надежно защищают железнодорожную магистраль от заносов.

Пример сознательного и добросовестного отношения к делу показывают наши путевые обходчики тт. Яковлев, Мельникова, Станченко, Стрелков, Крышко, Матвеев, Шабахметов, которые на своих участках сделали все необходимое, чтобы во всеоружии встретить зиму. Сейчас они в образцовом порядке содержат путь на своих участках и бдительно несут службу.

Первыми в этом году получили паспорт готовности к зиме путевцы четвертого околотка. Здесь, кроме основных работ по содержанию путевого хозяйства, уделено должное внимание ремонту жилых до-

мов и отоплению будок.

Следует отметить, что вопрос подготовки к зиме всегда был в центре внимания коммунистов нашей парторганизации, в центре деятельности профсоюзной и комсомольской организаций. Коммунисты выступили застрельщиками всех начинаний и, ухватившись за себя, трудящиеся на быстрейшее превращение в жизнь мероприятий, связанных с подготовкой к работе и осенне-зимним условиям.

Есть, конечно, у нас и недостатки. Мы еще не везде закончили ремонт жилых зданий, не завезли полностью топливо для их отопления. На быстрейшее устранение этих недостатков сейчас и направлено наше внимание.

Коллектив путевцев нашей дистанции ведет ежедневную борьбу за образцовое содержание путей, чтобы эшелоны с углем из Башкирского бассейна шли по надежным путям, без остановок и ограничения скорости.

А. Бурматов, заместитель начальника дистанции по политике.

## Призвать к порядку бракоделов

Интересы дальнейшего роста техники, улучшения качества строительства жилых домов и промышленных предприятий требуют от нас, рабочих подсобных заводов, постоянно увеличивать выпуск, улучшать качество строительных материалов. Вот почему мы, рядовые рабочие Патковского кирпичного завода, решили послать это письмо в редакцию, чтобы публично осудить тех, кто боится души за производство.

На каких только собраниях, совещаниях, конференциях нас в этом году не ругали за то, что наш завод не выполняет плана, выпускает недоброкачественную продукцию! А положение остается без перемен. Потребители отказываются от нашего кирпича, так как он имеет сквозные трещины, ломается, когда его бьешь в руки при выставке.

Почему мы выпускаем брак?

А потому, что отдельные наши инженерно-технические работники недобросовестно относятся к порученному делу.

Заняв должность, используемых в качестве отощателя глины, мы не имеем, а опыты по изысканию других добавок в глину непомерно затянулись и не дают желанного результата. Однако никого это положение не беспокоит. Руководитель лаборатории треста т. Фесенко, наш старший заводской лаборант Гусельникова и старший мастер по обжигу Мартынов ничего существенного не делают, чтобы подобрать отощатель. Отсюда и брак.

Недавно, возмущенные бездействием названных работников, мы прямо заявили мастеру Мартынову, что нам, работникам обжига, совместно перед людьми за такую продукцию. А она совершенно равнодушно ответила: «Не ва-

ше дело. Если вы брак не будете делать, то вам вообще нечего делать».

Видимо, мало беспокоятся о качестве кирпича и директор завода т. Шумков, и главный инженер т. Ковалюк. Опыты с добавлением в глину привозных углей не оправдали надежд. Но они дали распоряжение завозить глину, в которой уже имеется добавка каменного угля. Вот и получается, что теперь почти из каждого 30 тысяч штук выставленных из печей обжига кирпичей только 8—10 тысяч идет в дело, а остальные — брак. Все выставочные площадки завалены бракованным кирпичом.

Давно настало время прекратить бракоделие и строго наказывать бракоделов.

Г. Абдрахманов, Д. Яковлев, рабочие Патковского кирпичного завода.

### Неопубликованное письмо в действии

В редакцию поступило письмо от рабочего Васильева А.П., который сообщил о нарушении техники безопасности в Крмолаевском шахтостроительном управлении, заключающемся в том, что на многих экскаваторах установленные звуковые сигналы не работают.

Письмо было послано для принятия мер главному инженеру треста «Башуглеразстрой» т. Ярема. В своем ответе он сообщил редакции, что исполняющему обязанности начальника Крмолаевского управления т. Бутирину дано указание в трехдневный срок проверить состояние звуковых сигналов на всех экскаваторах и принять меры к приведению их в рабочее состояние.

## СМОТР ДАРОВАНИЙ УГОЛЬЩИКОВ

В рабочих клубах Башуглебассы начался смотр кружков и отдельных участников художественной самодеятельности. 14 декабря состоялся просмотр большой и разнообразной программы в клубе имени Худайбердина.

Медленно раздвигается бархат занавеса. Со сцены звучат патристические слова о росте нашего молодого города, о передовиках борьбы за уголь и о первом башкирском брикете. Автор текста и исполнитель композиции — работник клуба Н. П. Таратунин. Музыкальное сопровождение составила преподаватель музыкальной школы Т. В. Булавкина.

Тепло зрители приняли выступление духового оркестра под управлением Шабанова. Полнозвучно и торжественно гремит «Марш нахимовцев», «Турецкий марш». Торжественные звуки сменяет своеобразная мелодия башкирского танца «Охотник». Уверенно исполнили музыканты «Неаполитанский танец» П. И. Чайковского.

Все участники оркестра — молодежь, но чувствуется, что они настойчиво овладевают музыкальной культурой.

Музыкантов сменяют танцоры. Воспитательница детского сада №4 Шарипова и работница городской библиотеки Галимуллина исполнили татарский танец «Две подружки». Электромонтер Кумертауского стройуправления Богданов и электромонтер сетевого цеха Лопадуров выступили с музыкально-танцевальной композицией «Боевые друзья», а слесари управления «Проект монтаж» Лобачев и Смыслов с темпераментом исполнили русский перепляс.

Среди танцевальных номеров хочется отметить башкирский танец «Девушки собираются на вечеринку». Башкирская танцевальная группа создана недавно, но девушки слаженно, под аккомпанемент на гармонии пионершкола №3 Идрисовой, выступили в коллективном танце.

Хорошее впечатление оставило выступление чтецов-декламаторов. Проникновенно, с чувством прочла лирические стихи сотрудник городского учреждения Колесникова. Взаодно прочла поэму М. Алигер «Зоя», переведенную на башкирский язык, домохозяйка Лебимова.

Отрадно отметить, что на смотре были широко представлены вокалисты, выступление которых продемонстрировало рост музыкальной культуры среди участников самодеятельности. Следует выделить высокую исполнительскую технику инженеров Баркановой и Булавкина, которые исполнили дуэты из оперы Верди «Травиата». С участием исполнила ряд песен советских композиторов и стран народной демократии домохозяйка Палай.

Хочется положительно отметить выступления солистов электрослесари Крмолаевского шахтостроительного управления Кустова, помощника машиниста экскаватора Крмолаевского разреза Дудаева, шопера Башкирского участка «Союзшахтоосушение» Косырева и других.

Первый день смотра показал рост дарований среди строителей угольного бассейна. Большинство номеров программы положительно оценено присутствующими на смотре.

Но нельзя не отметить и недостатки. Правление клуба (председатель т. Любимов) мало прилежало к смотру участников. Отдельные номера носили отпечаток спешки, а другие зрители уже не раз видели на сцене до смотра.

Особенно было заметно отсутствие хора, частушечников, исполнителей игры на баяне и струнных инструментах.

Не продумало правление клуба как организовать порядок во время смотра. В то время, когда на сцене шел концерт, в клубе, за кулисами было шумно, что мешало исполнителям.

В. Куштум.

### Пионеры собирают металлолом

Пионеры и школьники средней школы №3 активно участвуют в сборе металлолома. Дружно и организованно собирают металлический лом пионеры отряда №4 дружины имени Гули Королевой Сидоренко, Кудринцев, Демидов, Хромченко, Лебедев и многие другие.

Первые собрания тонны ме-

таллолома уже вывезены со двора школы.

Пионеры дружины №3 обращаются ко всем пионерам и школьникам города последовать их примеру и включиться в социалистическое соревнование по сбору металлолома.

Идрисова, старшая пионервожатая.

### ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

14 декабря состоялись очередные игры на первенство города по шахматам. На этот раз лидер турнира Мусабегов лично выигрывает партию свелничью. Шахматист Кузнецов проиграл Раеву, Стародубов выиграл у Шарафутдинова и у Давлеева, а Ксиш — у Кузнецова.

Партия Давлеева и Рудакова после трехчасовой упорной борьбы осталась незаконченной и отложена в выго-

дном положении для Рудакова.

После десятого тура лидером турнира попрежнему остается Мусабегов, имеющий 9 очков из 10 возможных. Далее следуют Степанов — 8 очков из 10, Ксиш — 5 очков из 8, Давлеев — 5 с половиной очков из 7 и Раев — 3 с половиной очка из 6.

Шахматный турнир продолжается.

М. Давлеев, судья соревнования.

### На строительстве Нареской ГЭС



Эстонская ССР. Монтажные работы на строительстве машинного зала Нареской ГЭС.

Фото В. Самусенко. Фотохроника ТАСС.

# ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

# ЗА РУБЕЖОМ

Одной из важнейших международных проблем, к которой приковано в настоящее время внимание мировой общественности, является германская проблема. По вине западных держав, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки, эта проблема до настоящего времени не решена — Германия остается разделенной на две части и Западная Германия подвергается в агрессивные военные группы.

После бесславного крушения «европейского оборонительного сообщества» американские правящие круги стали усиленно разрабатывать новые планы возрождения милитаризма в Западной Германии.

С этой целью в Лондоне, а затем в Париже были созваны совещания представителей США и некоторых других западных стран, на которых выработаны и подписаны соглашения о вооружении Западной Германии, о включении ее в Северо-атлантический блок и о создании в Европе замкнутой военной группировки под названием «Западно-европейский союз», включающей и западногерманских реакционеров.

На основе лондонских и парижских соглашений в Западной Германии создается армия, которая уже в ближайшем будущем должна насчитывать 500—520 тысяч человек и которая будет располагать крупными авиационными и танковыми соединениями, собственными военными штабами. К этим официально запасным в парижских соглашениях отсылается уже имеющиеся военные формирования в Западной Германии, и тогда будет ясно, что фактически боннские милитаристы получат армию примерно в один миллион солдат. Вооруженные силы Западной Германии получают также возможность иметь атомное оружие.

Этот курс западных держав в отношении Западной Германии несовместим ни с задачей укрепления мира в Европе, ни с задачей восстановления национального единства Германии.

Стремясь укрепить мир и безопасность в Европе, а также облегчить разрешение германской проблемы, Советский Союз выдвинул в последнее время предложения о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и проведении общегерманских свободных выборов, о выводе оккупационных войск четырех держав с территории Восточной и Западной Германии, о созыве общевосточного совещания для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. Эти предложения Советского Союза открывают путь к решению германского вопроса и к обеспечению мира в Европе, не получив поддержки со стороны США, Англии и

Франции. Более того, стремясь ускорить раскол Германии, три западные державы, при поддержке других стран Северо-атлантического блока, вступили на путь союза с милитаристами Западной Германии, на путь возрождения нормалта.

Как и период между первой и второй мировыми войнами, так и сейчас основой возрождения милитаризма в Западной Германии являются крупные монополии. Как и тогда, заграничные капиталы, и в первую очередь американские, играют определяющую роль в периоде Западной Германии на реальном военном экономик. Многие миллиарды марок вкладывают в военную промышленность и боннский правительством. Так, в 1953 году 68 процентов всех бюджетных расходов выделено прямо или косвенно на цели милитаризации.

Судьбы западногерманской экономики вершат сейчас все те же пушечные короли, вооружившие в свое время Гитлера.—Крупп, АБС, Цанген, Маннесман, Клекнер, Хеншель, Хендл, Пфермангес, Канцель. Нынешний уровень концентрации капитала в Западной Германии намного превосходит довоенные показатели. Как сообщает западногерманская печать, к 1954 году в руках двадцати двух семейств рурских промышленных магнатов находилось 97 процентов производства стали, 85 процентов производства чугуна и 91 процент проката.

Военное производство в боннской республике уже сейчас достигло крупных размеров. Свыше 400 фабрик и предприятий работает на войну.

По замыслам американских империалистов Западная Германия должна стать военным арсеналом и поставщиком солдат для будущей войны. Уже теперь в Западной Германии под ружьем находится свыше 450 тысяч немцев. Они входят в различные военные и полувойсковые, политехнические и так называемые «служебные», «вспомогательные», «рабочие» формирования и представляют собой замаскированную армию. «Мозговым трестом» германского империализма является восстановленный генеральный штаб, который в течение ста лет планировал агрессивные войны. Возглавляет его генерал Хойзингер, бывший начальник оперативного отдела гитлеровского генерального штаба. Создано уже в Бонне фактически и военное министерство.

Западная Германия все больше и больше становится полицейским государством фашистского типа. Об этом ясно говорят сформированные реакционерами процессы против немецких патриотов—коммунистов Оскара Веймана, Карла Джекеля и Эриха Бахтге, а также против демократической молодежной организации—Союза свободной немецкой молодежи (СНМ). Эти процессы закончились приговором трех

патриотов—коммунистов к тюремному заключению и запрещению Союза СНМ только за то, что они участвовали в проведении в Западной Германии народного опроса против милитаризации, за мирный договор.

На этом боннские власти не остановились. Они затеяли провакационный судебный процесс против передового отряда западногерманских трудящихся—Коммунистической партии с целью ее запрещения. Этот процесс вызвал гнев и возмущение всего немецкого народа, общественности многих стран мира. По всей Германии развернулось широкое движение в защиту партии коммунистов под лозунгом «Руки прочь от КПГ!».

Реакционная внешняя и внутренняя политика Аденауэра вызывает все большее недовольство широких народных масс. По всей Западной Германии прокатилась волна массовых забастовок рабочих и служащих.

Население все решительнее выступает с требованием прекратить перевооружение Западной Германии. Так, например, третий конгресс объединения западногерманских профсоюзов и конгресс западногерманской профсоюзной молодежи, на которых было представлено около 7 миллионов членов профсоюзов, единодушно выступили против лондонских и парижских соглашений.

Усиливается оппозиция аденауэровскому режиму и в самой боннской правительственной коалиции.

Видный деятель Западной Германии, лидер социал-демократической партии Германии Оденхауэр, высказался против лондонских и парижских решений, за созыв нового совещания четырех держав по вопросам европейской безопасности и воссоединения Германии. Другой политический деятель, председатель Общегерманской народной партии Хейнеман, заявил, что основная цель его партии состоит в том, чтобы помешать вооружению Западной Германии, так как это уничтожает всякие надежды на воссоединение Германии.

Как указывается в Декларации Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, для решения германского вопроса прежде всего необходимо отбросить военные парижские соглашения, отказаться от политики реимитаризации Западной Германии и воздержания ее в военные группировки. Чтобы германская проблема была решена, необходимо проведение общегерманских свободных выборов и образование на этой основе общегерманского правительства единой, демократической, миролюбивой Германии. Это дает возможность заключить наконец мирный договор с Германией и упрочить мир в Европе.

В. Кузнецов.



В Демократической Республике Вьетнам благодаря земельной реформе значительно вырос уровень жизни крестьян. В сельских местностях открываются новые лавки, работают передвижные магазины.  
НА СНИМКЕ: в государственной лавке-передвижке.  
Фото агентства Синьхуа.

## Политическая платформа нового правительства Японии

ШАНХАЙ, 13 декабря (ТАСС). Токийское радио передает, что новый японский кабинет министров, возглавляемый премьер-министром Хатояма, опубликовал правительственное заявление с изложением своей политической платформы. В части, касающейся внешнеполитического курса кабинета Хатояма и составленной в довольно общих выражениях, говорится, что правительство считает «достижением самостоятельности и независимости Японии главной задачей», что оно «положит конец тайной диктаторской внешней политике и будет осуществлять самостоятельную открытую внешнюю политику».

Подтвердив намерение распустить парламент и провести новые всеобщие выборы, кабинет Хатояма обещает в своем заявлении «нормализовать по-

литическую обстановку путем осуществления реформ в области государственного управления».

Сегодня же новый министр иностранных дел Японии Сигемидзу сделал официальное заявление о внешней политике, которую будет проводить японское правительство.

В заявлении Сигемидзу подтверждается, что «первоочередной задачей» должно быть обеспечение «безопасности и стабильности в Восточной Азии». Однако главным условием этого Сигемидзу считает «тесное сотрудничество с США».

Сигемидзу заявил о готовности нового правительства «восстановить нормальные отношения» с СССР и КНР, сопроводив это заявление целым рядом различных оговорок.

## США вооружают чанкайшистов

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, США в ближайшее время передадут гоминдановцам 12 торпедных катеров и два миноносца.

время передадут гоминдановцам 12 торпедных катеров и два миноносца.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

**Продолжается подписка на 1955 год НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“**  
**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.**  
 Подписная цена:  
 на год—23 руб. 40 коп.,  
 на 6 месяцев—11 руб. 70 коп.,  
 на квартал—5 руб. 85 коп.  
 Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтальонов.  
**Спешите подписаться на городскую газету!**

Издательско-коммунальный отдел треста «Вашуглеразрестрой» с 10 декабря 1954 года по 10 января 1955 года производит выдачу гражданам справок на 1955 год о семейном положении для предоставления льгот и внимания налогов на холостяков, одиноких и малосемейных.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 141  
ДЕКАБРЬ  
19  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1954 года  
Цена 15 коп.

Мы должны повысить производительность труда, решительно улучшить организацию строительного производства, настойчиво распространять передовой опыт. Создатель Коммунистической партии и Советского государства великий Ленин учит, что повышение производительности труда составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму.

(Из Обращения участников Всесоюзного совещания строителей).

## Выше темпы и качество жилищного строительства

Повседневной заботой о благе народа проникнуты все мероприятия Партии и Правительства.

Созванное по инициативе Центрального Комитета КПСС совещание строителей обратилось ко всем строителям с призывом улучшить качество и наращивать темпы работ.

Это Обращение находит горячий отклик и поддержку среди строителей жилых домов в Башуглебассе, ибо у всех советских людей цель одна — добиться большего процветания Родины, неустанно трудиться, чтобы народу нашему жилось все лучше и лучше.

Именно к достижению этой цели направлен патристический трудовой порыв каменщиков Кищенко и Макалова, плотников Кузнецова и Исангильдина, маляров Михненко и Хусановой и многих других передовиков соревнования на строительстве жилья в нашем городе, которые с начала пятой пятилетки уже выработали по 6—7 годовых норм.

В угольном бассейне Башкирии основной строитель жилых домов — коллектив Кумертауского управления. Здесь в 1954 году заметно ускорены темпы сооружения многоквартирных благоустроенных жилых домов для угольщиков. План ввода жилья в эксплуатацию выполняется.

К сожалению, качественные показатели еще низкие. Начальник управления т. Попов, главный инженер т. Подвысоцкий, производители работ, мастера не уделяют должного внимания качеству строительства. Стоимость квадратного метра жилой площади все еще высока. Нередко дома передаются в эксплуатацию с дефектами, которые отмечаются в актах, но свое временно не устраняются.

Неприглядный вид имеют дома №№ 448, 456, 491, где строители не выполнили базисных решеток. Да и внутри этих домов много недоделок.

В декабре строители названного управления предоставили и сдачу дома, в которых нет внутренней радиопроводки, в кухнях и туалетных комнатах не установлены раковины под кран водопровода.

Плохо обстоит дело со строительством жилых домов на участке, где начальником т. Абраменко.

В Малочном шахтостроительном управлении также медленными темпами строят жилье. Особенно долго и неудовлетворительно ведутся отделочные работы. Руководители управления и стройучастка, рассредоточив рабочую силу и механизмы на многих объектах, в зимний период по существу прекратили передачу и эксплуатацию жилой площади.

При годовом плане 5300 квадратных метров в Малочном на 15 декабря было передано всего 3116 квадратных метров жилой площади.

Неотложная задача сегодняшнего дня — резко поднять темпы и качество жилищного строительства. В оставшиеся дни 1954 года нужно сосредоточить все внимание на объектах, которые намечены к сдаче в этом году. Долг хозяйственников, коммунистов, парторганизаций, профсоюзного актива — широко развернуть социалистическое соревнование за быстрое завершение отделочных работ в строящихся домах. Нельзя допустить, чтобы они остались переходящими на 1955 год.

Строить со вкусом, прочно, дешево, преодолеть отставание, допущенное на отдельных участках жилищного строительства и досрочно выполнить годовую план по сдаче жилой площади — это значит внести крупный вклад в дело подъема благосостояния трудящихся Башуглебасса.

### Годовой план выполнен досрочно

Челябинский тракторный завод досрочно выполнил годовую план по выпуску валовой продукции и запасных частей для тракторов. Сверх годового задания уже выдано на миллионы рублей деталей и тракторов, дизельных моторов.

Минский машиностроительный завод «Ударник» завершил годовую программу. В нынешнем году коллектив предприятия освоил производство навесных канавкопателей «КОР-500», автопогру-

зиков, скреперов, бульдозеров и других навесных орудий.

Сверх программы 1954 года выпускают продукцию 77 промышленных предприятий Минска.

16 декабря трест «Кировуголь» (Карагандинский угольный бассейн) досрочно выполнил годовую программу. Предприятия страны отправлены сверх планов сотни вагонов топлива.

(ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Второй Всесоюзный съезд советских писателей

16 декабря Второй Всесоюзный съезд советских писателей продолжал свою работу в Колонном зале Дома Союзов.

С докладом «Советская литература для детей и молодежи» выступил писатель Борис Полевой. Доклад о советской поэзии сделал Самед Вургун.

Затем съезд заслушал доклад Мандатной комиссии.

На съезд избрано 738 делегатов, из них 626 с правом решающего и 112 с правом совещательного голоса. В 1934 году Союз советских писателей насчитывал 1500 членов и кандидатов, на 1 декабря 1954 года — 3695. На съезде присутствуют писатели 45 национальностей, представляющие разные поколения советских литераторов. 123 чело-

века были делегатами Первого Всесоюзного съезда советских писателей.

Товарищ К. М. Симонов выступил с докладом о советской художественной прозе.

17 декабря началось обсуждение доклада А. А. Суркова и докладов Б. Н. Полевого, Самед Вургун и К. М. Симонова.

В прениях выступили писатели Вилас Ланис, Лев Кассиль, Якуб Колас, Г. Марков, М. Бажан, В. Луговской, С. Щипачев и другие.

Делегаты и гости съезда горячо встретили китайского писателя Чжоу Яна, сердечно приветствовавшего советских литераторов от имени миллионов читателей народного Китая.

(ТАСС).

### На строительстве Нарвской ГЭС

16 декабря строители Нарвской ГЭС завершили сооружение 150-метровой земляной перемычки, которая преградила реку вблизи строящегося здания гидроэлектростанции. Вода Нарвы отведена в 700-метровый искусственный канал. Начата выемка грунта со дна осушенного участка. На протяжении одного километра у здания ГЭС старое русло реки будет углублено, что позволит повысить мощность станции.

(ТАСС).

### ПЕРЕДОВАЯ ШАХТА

Начали добывать топливо сверх плана 1954 года горняки передовой в комбинате «Тулауголь» шахты № 67 Жданковская. По сравнению с декабрем прошлого года коллектив шахты ежедневно выдает угля на 115 тонн больше.

(ТАСС).



В Нижне-Волжске строится мост через реку Обь. Он свяжет левобережный промышленный район с центром города. Над поверхностью реки уже поднялись высокие опоры нового моста. В них уложено свыше 44 тысяч кубометров бетона и железобетона. Смотрительно большое количество металлических конструкций.

НА СНИМКЕ: строительство моста через реку Обь.

Фото Ленинского. Фотохроника ТАСС.

## На брикетной фабрике

... Ритмично постукивает вращающийся в подшипниках огромный цилиндр, внутри которого влажный уголь превращается в сырье для брикетирования. Коммунист Григорий Макаров и комсомолец Николай Крижев наблюдают за работой механизмов. У пульта управления — машинист Василий Самородов. Он по приборам контролирует технологический процесс, происходящий в бумажном барабане.

Гудит и трубах пар, приводящий в действие машину пресса. Со свистом, рассекая воздух, вращается маховик, задающий равномерный темп работы штемпеля. 80—100 ходов в минуту делают штемпель. Каждый их шаг выталкивает на сетчатый конвейер пару брикетов. Слегка вздрагивая, поток брикетов движет-

ся на склад готовой продукции. Непрерывен этот поток брикетов из башкирского угля.

Машинист Илья Вмелянич Кононенко по манометру регулирует давление пара. Он на слух определяет биевне «пудльса» механизмов пресса. Машинисты бдительно несут службу, каждый твердо знает свои обязанности и четко выполняет их.

Но все же мастер Михаил Тимофеевич Мельников не может оставаться спокойным. Кто можно видеть то у одного, то у другого пресса или у конвейера, где он берет в руки еще теплый брикет и любовно смотрит на блестящий квадратик из угля с маркой «КФ».

— Я горжусь, что мне оказана великая честь — выдать первый брикет из башкирско-

го угля и постараюсь оправдать высокое доверие, — говорит коммунист Мельников.

Кто они, эти люди, которым доверено сложное оборудование? Машинисты сушального барабана Самородов, Макаров, Кражев, машинисты прессов Кононенко, Подинок и их мастер Мельников — все они в недалеком прошлом строители Башуглебасса.

Учеба на курсах, работа по монтажу оборудования обогатила их технические знания, подняла культурный уровень и теперь они заняли посты у пультов управления сложными машинами и агрегатами.

Брикетная фабрика действует. Вступают в строй все новые машины, механизмы. Учебой, напряженным трудом наполнены дни брикетчиков. В. Кирилов.

# И. В. СТАЛИН — ВЕЛИКИЙ ПРОДОЛЖАТЕЛЬ ДЕЛА В. И. ЛЕНИНА

21 декабря исполняется 75 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и соратника В. И. Ленина, великого продолжателя ленинского дела.

И. В. Сталин посвятил всю свою жизнь благородному делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от гнета эксплуататоров, борьбе за счастье народа, за торжество коммунизма. Жизнь и деятельность И. В. Сталина — выдающийся пример самоотверженного служения народу, безграничной верности всеобъемлющему учению марксизма-ленинизма.

И. В. Сталин называл себя учеником В. И. Ленина и видел цель своей жизни в том, чтобы быть достойным его учеником. Везде и всегда он оставался убежденным ленинцем, первым последователем идей ленинизма.

Революционную деятельность И. В. Сталин начал в то время, когда в тяжелых условиях паризма и безраздельного господства оппортунизма в международном рабочем движении В. И. Ленин развернул титаническую борьбу за создание в России марксистской партии нового типа, за соединение рабочего движения с социализмом. И. В. Сталин неутомимо помогал В. И. Ленину строить партию, последовательно защищая ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы партии.

В длительной и упорной борьбе с многочисленными врагами трудящихся Коммунистическая партия во главе с В. И. Лениным выковала могучий союз рабочего класса и трудового крестьянства и обеспечила историческую победу Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа — социалистическое государство рабочих и крестьян. Ближайшим помощником В. И. Ленина в строительстве и укреплении Советского государства, в организации разгрома белогвардейщины и иностранной военной интервенции был И. В. Сталин.

Коммунистическая партия под руководством В. И. Ленина проводила огромную работу по объединению советских республик в единое союзное государство — Союз Советских Социалистических Республик. В осуществлении этой исторической задачи выдающаяся роль принадлежит И. В. Сталину. Образование СССР явилось торжеством ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии, оно неизмеримо укрепило силы и могущество Советского государства.

В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую могучую социалистическую державу. Ленинская программа предусматривала всемерное развитие тяжелой промышленности, электрификацию всего народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства страны, осуществление культурной революции. Преодолевая огромные трудности, Коммунистическая партия развернула гигантскую строительную работу на основе новой экономической политики.

Воспользовавшись болезнью и смертью В. И. Ленина, лютые враги социализма — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — повели яростные атаки против партии, пытались свергнуть партию и страну с ленинского пути на путь ликвидация завоеваний пролетарской революции и реставрации капитализма. Под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным Коммунистическая партия разгромила предателей и капитулантов, отстояла ленинизм, смело и решительно повела народы нашей страны по пути победоносного строительства социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами трудящихся крепло ленинское единство партии. Это единство явилось решающим условием силы и непобедимости партии, успехов социалистического строительства. Свою историческую роль вождя и организатора миллионов масс трудящихся партия успешно выполняет потому, что она представляет собой монолитный коллектив единомышленников-коммунистов, спаянный единством воли и действий.

Верная заветам Ленина, наша партия свято хранит и укрепляет свое единство, помнит о своей активности и боеспособности партийных организаций, всех коммунистов. Во всей своей деятельности она руководствуется выработанными Лениным нормами партийной жизни, ленинским принципом

коллективности руководства. Вооруженная всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия привела советский народ к всемирно-исторической победе социализма. В стране была окончательно ликвидирована эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. Навсегда исчезла безработица, коренным образом улучшилось материальное положение народа. Развернулись и окрепли такие могучие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство, дружба народов, советский патриотизм.

Утвердившийся в нашей стране советский общественный и государственный строй показал свою непреодолимую силу в годы Великой Отечественной войны. В Великой Отечественной войне Коммунистическая партия выступила как вдохновитель и боевой руководитель советского народа и его Вооруженных Сил. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен И. В. Сталин. ЦК партии направил непосредственно на военную работу Н. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. Под водительством родной Коммунистической партии народы нашей страны одержали величайшую победу над врагом и тем самым отстояли исторические завоевания социализма, спасли народы мира от угрозы фашистского рабства.

Верный ученик В. И. Ленина, И. В. Сталин показывал пример бережного отношения к ленинскому идейному наследию, являлся выдающимся пропагандистом ленинизма. Он всегда неустанно вел борьбу за чистоту марксизма-ленинизма, против всех и всяких покушений со стороны его врагов. В своих теоретических трудах, в докладах на партийных съездах и конференциях И. В. Сталин раскрыл неограниченное богатство ленинизма, выявляющиеся величайшим достижением нашей партии.

И. В. Сталин всегда рассматривал марксизм-ленинизм как творческую науку, непрерывно развивающуюся в тесной связи с жизнью, с революционной практикой масс. Он показывал пример творческого применения марксистско-ленинской теории к решению практических задач социалистического строительства.

И. В. Сталин был выдающимся теоретиком марксизма-ленинизма. В его трудах развито дальше ленинское учение об империализме, дан анализ общего кризиса капиталистической системы, сформулирован основной экономический закон современного капитализма. И. В. Сталин обогатил рядом новых положений учение В. И. Ленина о марксистской партии нового типа, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, о стратегии и тактике классовой борьбы пролетариата.

Исходя из ленинских указаний, И. В. Сталин в ряде своих работ обосновал пути и методы осуществления социалистической индустриализации страны и коллективизации и сельского хозяйства. В его трудах нашли свою дальнейшую разработку ленинские положения о методах социалистического хозяйствования, о хозяйственном и расходе, о принципе материальной заинтересованности работников в результате своего труда. И. В. Сталин развил и конкретизировал марксистско-ленинские положения о закономерностях развития социалистического общества и его постепенном переходе к коммунизму. Опираясь на исходные положения, данные в трудах Маркса, Энгельса и Ленина, он сформулировал основной экономический закон социализма и закон планового, пропорционального развития народного хозяйства.

Великий Ленин выдвинул и всесторонне разработал идею союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса. Он видел в этом союзе высший принцип диктатуры пролетариата. И. В. Сталин решительно отстаивал ленинскую идею о союзе рабочего класса и крестьянства от нападок троцкистско-бухаринской вражеской клики и принимал вместе с другими руководителями партии и государства активнейшее участие в последовательном воплощении идей Ленина в жизнь.

Обобщая опыт социалистического строительства СССР в области национальных отношений, И. В. Сталин всесторонне разработал ленинскую теорию и тактику по национальному вопросу, показал воочию новые, социалистические пути и их коренное отличие от старых, буржуазных путей. Он раскрыл значение дружбы народов как одной из могучих движущих сил советского общества и важнейшего условия крепости и непобедимости многонационального Советского государства.

Руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Коммунистическая партия разработала величественную программу дальнейшего мощного развития тяжелой индустрии, крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления.

На прочной основе развиваются и идет в гору тяжелая промышленность, обеспечивая удовлетворение потребностей народного хозяйства и оборо-



В. И. Ленин и И. В. Сталин на I съезде Советов. 1917 г.

ны страны. В нынешнем году положено начало практическому выполнению широкой программы производства предметов народного потребления. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Славный трудовой подвиг совершали в этом году работники сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные условия погоды на юге Украины и в районах Поволжья, колхозы и совхозы страны досрочно выполнили государственный план заготовок и закупки хлеба. Государству сделано и продано хлеба больше, чем в 1953 году. Успешно претворяется в жизнь выработанный партией и правительством грандиозный план освоения целинных и залежных земель.

В ходе борьбы за крутой подъем социалистического сельского хозяйства и производства предметов народного потребления еще более крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства — главная сила нашего общества, залог всех успехов строительства коммунизма.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую миролюбивую внешнюю политику, Коммунистическая партия и Советское правительство всемерно расширяют братские связи трудящихся СССР и стран народной демократии, неустанно борются за мир и дружбу между народами, неустанно укрепляют оборонную мощь нашей Родины. Миролюбивая внешняя политика Советского государства находит горячее одобрение и поддержку миллионов людей во всех странах.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина Коммунистическая партия, сдвигая единством своих рядов, неразрывными связями с массами, уверенно ведет советский народ к победе коммунизма.

Н. Поляков.



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках. 1922 г.

## Больше ответственности за качество строительства

На Всесоюзном совещании строителей поставлена задача — строить жилые дома, здания культурно-бытового назначения со вкусом и добротностью, строить быстро и дешево.

Пока еще нельзя сказать того, что мы, строители Башуглебасса, успешно решаем поставленную перед нами задачу. Если в нашем основном строительном управлении — Кумертауском есть некоторые сдвиги в деле ускорения темпов, то явно неблагоприятно с качеством и себестоимостью выполняемых работ.

Допускаются отклонения от сметы и проектов. Вот наиболее характерные факты. На строительстве клуба (начальник участка т. Калдин) при сооружении козони главного фасада допущено отклонение от вертикали до 10 сантиметров. Вечная часть капители полуколонны восточного фасада сделана круглой, тогда как запроектирована прямоугольной. Допущены еще ряд отступлений от проекта.

Особенно много отступлений от проектов в строительстве жилых домов. Так, при сооружении двенадцатиквартирных жилых домов на улице Ленина не сделан, как нужно, профиль вентилирующей части потолка, не выполнены ниши с лепным рисунком на решетках домов, нарушен профиль балконных железобетонных плит, а также архитектурное оформление балконных решеток. На указанных домах, вместо предусмотренного проектом арchedного балконного проема, сделаем прямоугольные. Не выполнены медальоны над окнами первого этажа. А ведь все это портит внешний вид домов.

Большие отступления от проектов допущены производителем работ Кумертауского строительного управления при строительстве столовой на 150 мест, магазина на 10 рабочих мест по Шахтостроительной улице.

Строители жилых забывают

о качестве работ. При укладке стержней арматуры оконных и дверных перемычек заливается известковый раствор, вместо цементного. Металлические бабки в гнездах укладываются на деревянные вкладыши и выравниваются шпатель, гидроизоляция на кирпичных столбах не производится. Внутренние перегородки в домах имеют отклонения от вертикали на 5—10 сантиметров, а цементные полы в санузлах выполнены без соответствующего железнения и т. д.

Грубо нарушаются технические условия при устройстве асбошиферных кровель. Так, на брусчатых 8-квартирных домах укладывают только по 550 листов асбошифера, вместо 670 по техническим условиям. Крепление на указанных кровлях коньковых шпалон часто выполняется одним гвоздем, вместо двух, а крепление самих листов — 2—3 гвоздями, вместо 6. Забивка гвоздей, как правило, производится без предварительного сверления.

Выполненная таким образом кровля пропускает атмосферные осадки на чердачные перекрытия.

Очень много брака допускает наша субподрядная организация — Кумертауское строительно-монтажное управление, где начальник т. Фесенко и главный инженер т. Макаров. Монтаж внутренней сантехники в жилых домах и культурно-бытовых зданиях ведется небрежно, с отступлением от проектов. В столовой на 150 мест, например, стояки отопления в обеденном зале устанавливались со смещением относительно оси кирпичных простенков между окнами. Очень часто в жилых домах разводка труб идет течь, чем вызывается порча штукатурки.

Подобные примеры свидетельствуют о том, что инженерно-технические работники строительных управлений еще не ведут достаточно серьезной борьбы за качество строитель-

но-монтажных работ. К виновникам, допускающим брак, обычно меры материальной ответственности не принимаются.

Почему у нас до сих пор много брака? Основная причина та, что руководители строительных управлений слабо изучают техническую документацию, не прорабатывают проекты с линейным инженерно-техническим персоналом. Вторая причина — слабое знание технических условий на производстве строительных работ. И, наконец, третья причина — слабый контроль за качеством работы со стороны кураторов Дирекции и инженерно-технических работников отделов треста.

Необходимо изменить в обязанности всех главных инженеров управлений до начала строительства объекта подробно изучать утвержденные проекты совместно с начальниками участков, прорабами и мастерами. Всем инженерно-техническим работникам надо повседневно изучать технические условия на производстве общестроительных и специальных работ.

Надо восстановить ведение общестроительных журналов работ в журналах бетонных и железобетонных работ и обязать кураторов Дирекции и инженерно-технических работников отделов треста при посещениях ими стройучастков делать в указанных журналах свои конкретные замечания о всех случаях некачественного выполнения работ.

На данном этапе коммунистического строительства, когда решается задача удовлетворения возросших потребностей трудящихся, каждый строитель должен включиться в борьбу за качество. Мы обязаны строить жилые дома и здания культурно-бытового назначения в полном соответствии с требованиями современного градостроительства.

В. Бугословский,

старший инженер производственного отдела треста «Башуглеразстрой».

## Нам пишут

### Добросовестно относиться к порученному делу

Передовики производства нашего топливно-транспортного цеха ТЭЦ коммунист т. Казбеков, комсомолец т. Собокин, молодые рабочие тт. Тарарников, Белоусов со всей добросовестностью выполняют свою работу. Дежурный слесарь т. Казбеков хорошо работает сам и передает свой опыт молодым рабочим.

К сожалению, в нашем молодом коллективе много еще недисциплинированных. Отдельные рабочие и работники опаздывают на вахту, бездельничают на работе, не следят за чистотой рабочих мест.

Некоторые молодые рабочие-грузчики в вахте «В» не выполняют указаний бригадира т. Тищенко. Начальник смены т. Захаров вместо того, чтобы наказать лодырей, оказать по-

мощь бригадиру в наведении порядка, посылает выполнять работу грузчиков работников с других производственных участков цеха.

Как это ни странно, среди недобросовестных есть и комсомольцы. Плохо следят за оборудованием, чистотой комсомолец Кошница. Она, не передав вахту, уходит из цеха.

Начальник цеха т. Диденко, профорг т. Черкалина и комсорг т. Герасимова не ведут должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Хуже того, Герасимова сама подает пример недисциплинированности. 5 декабря она не вышла на вахту.

Г. Парамонов, машинист угледробилки.  
Ю. Кудряшов, помощник машиниста.

### О беспорядках в клубе

В клубе Кумертауского строительного управления очень редко проводятся полезные мероприятия, позволяющие молодежи разумно провести свой досуг. Здесь за последнее время плохо работает художественная самодеятельность, очень редко демонстрируются кинофильмы, не читаются лекции. Правда, бывают танцы, но и они проводятся неорганизованно. 5 де-

кабря, например, мы решили сходить в этот клуб на танцы. Но удовольствия мы от этого получили мало. В зале мы увидели толкотню и услышали ругань пьяных.

Не пора ли заводящему клубом т. Шинкареву взяться по-настоящему за наведение порядка в клубе?

З. Антонова, А. Витасова.

По следам наших выступлений

### «Вредная самодеятельность»

На статью, опубликованную под таким заголовком в газете за 10 декабря, получен ответ начальника технического отдела треста «Башуглеразстрой» т. Барановского. Он сообщил, что заявление автора статьи т. Шагова о неудовлетворительной работе Промэнергоуправления и других организаций на строительстве ТЭЦ подтвердилось.

Главный инженер Промэнергоуправления т. Макаров не принял необходимых мер для быстрого окончания строительства кабельного туннеля и вольных полов в райо-

не котлоагрегата №3. А участок «Центроэлектромонтаж», возглавляемый т. Славянским, все бригады электромонтажников переключил на пусковые цепи брикетной фабрики. Затягиваются термозоляционные работы, так как основная масса рабочих также занята на окончании термозоляционных работ в цехах брикетной фабрики.

В настоящее время трест принял организационные меры для завершения всех строительно-монтажных работ по котлоагрегату №3 и турбогенератору №2 в декабре этого года.

### ПОЧЕМУ В КВАРТИРАХ ХОЛОДНО

С пуском в эксплуатацию теплотрассы, по которой идет подогретая вода с электростанции, стало возможным дать тепло во все многоквартирные дома города. Однако жильцы многих домов жалуются, что в квартирах с водяным отоплением холодно.

В чем дело? Почему в квартирах холодно?

Дело в том, что монтажники при прокладке центральной теплотрассы и теплопроводов допустили ряд отступлений от проектов и некачественно выполнили свои работы.

В результате получается следующее. В квартале №38 давление воды нормальное, так как дома этого квартала расположены в низине. А в кварталах №№3, 14, 16, расположенных выше, давление нельзя поднимать, так как некачественно выполнены

работы дадут о себе знать в квартале №38.

В колодцах теплотрассы, покрытых сборными железобетонными плитами, перед заливкой не делалась смазка битумом, днища колодцев не забетонированы, нет канавок для дренажа. Изоляционные работы выполнены небрежно, а главное — на теплотрассе пропущены, предусмотренные проектом, воздушоспускатели.

Типовые проекты предусматривают производить спуск воздуха в тамбуре дома в специальный колодец, соединенный с канализацией. Там же должны быть термометры, манометр для контроля за температурой и давлением воды.

Ничего этого в домах монтажники не установили. Поэтому приходится спускать воздух через специальные при-

способления на чердаках. Это долго и неудобно. Поэтому не везде и не всегда успеваешь удалить из теплопроводов внутри домов воздух, который приостанавливает циркуляцию теплой воды в них. В результате в отдельных квартирах резко падает температура, а иногда выходят из строя теплопроводы.

Кроме того, спуск воздуха и воды из труб с высоты дома портит само здание, обледеняет дворы, губит деревья и саженца.

Надо позвать, что руководители нашего треста примут безотлагательно меры, чтобы быстрее исправить создавшееся положение.

Н. Гладышев,

старший слесарь жилищно-коммунального отдела треста «Башуглеразстрой».



Алабани еще недавно охуждал восточную сирень для фаянсовой Италии и рынком сбыта ее продукции. Имя это странной восточной демократии, строится социализм. В Алабани сооружаются и вступают в строй фабрики и заводы, электростанция и комбинаты. На СНИМКЕ: опытный производственный механический завод имени Энгельса Ходжа (Тирани) объясняет свои методы работы молодым рабочим.

Фотохроника ТАСС.

# Международный обзор

## Разоблаченные маневры

В итальянском и западногерманском парламентах началось обсуждение вопроса о ратификации (утверждении) парижских соглашений. На 20 декабря назначены прения по этому же вопросу в Национальном собрании Франции. Сторонники возрождения германского милитаризма явно торопятся. Они прибегают ко всякого рода маневрам, стараясь побыстрее создать условия для осуществления парижских соглашений, усиливающих угрозу новой войны.

Чтобы добиться этого, официальные круги западных держав и их органы пропаганды стараются ввести общественное мнение в заблуждение и ослабить бдительность народов. Они утверждают, в частности, что после ратификации парижских соглашений будут якобы созданы «более благоприятные условия» для переговоров о разрешении германского и австрийского вопросов.

В нотах Советского правительства западным державам от 9 декабря и правительству Франции от 16 декабря, а также в речи В. М. Молотова по случаю десятилетия договора о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией была полностью разоблачена лживость таких утверждений. Совершенно ясно, что ратификация парижских соглашений сделает беспредметными переговоры об урегулировании германского и австрийского вопросов на мирной и демократической основе. Больше того, после ратификации парижских соглашений Советскому правительству, как указывается в его ноте французскому правительству от 16 декабря, не останется ничего другого, как внести на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании (объявлении недействительным) договора 1944 года о союзе и взаимной помощи с Францией.

Поборникам политики «политики силы», отмечает французская газета «Либерасьон», хотелось бы иметь ратифицированные парижские соглашения для того, чтобы опираться на германский милитаризм,

пытаться говорить с миролюбивыми государствами на языке диктата. Однако, как справедливо указывает газета, «метод диктата не есть метод разрешения международных вопросов. Тем более, что на языке диктата нельзя говорить со странами лагеря мира, которые не боятся угроз сторонников этого метода и могут постоять за себя».

Попытки западных держав обмануть общественное мнение при помощи различных трюков обречены на неудачу. Разоблачения этих попыток Советским Союзом и другими миролюбивыми государствами, как признает газета «Нью Йорк таймс», «дошли до сознания французов, немцев и других западноевропейских народов».

Правящие круги западных стран, к которым бы они ни прибегали, не в состоянии скрыть от общественности тот факт, что, вступая в сговор с германским милитаризмом, они взяли курс на развязывание новой войны. Перед лицом этой опасности народы еще решительнее заявляют: «Планш поборников возрождения германского милитаризма должны быть сорваны. В этом мы видим свою основную цель».

## В защиту мира и прав трудящихся

С 9 по 14 декабря в Варшаве происходила сессия Генерального Совета Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП) крупнейшей международной организации трудящихся, объединяющей свыше 80 миллионов рабочих, служащих, батраков и сельскохозяйственных рабочих 64 стран. Сессия рассмотрела два вопроса: 1) международное положение и выполнение решений третьего Всемирного Конгресса профсоюзов в области укрепления единства трудящихся в борьбе за осуществление их требований; 2) Хартия профсоюзных прав трудящихся и международная кампания в защиту и за завоевание профсоюзных и демократических прав.

Эти вопросы, сказал в своем докладе на сессии Генеральный секретарь ВФП Луи Сайян, являются жизненно важными как для организованных, так и для неорганизованных

в профсоюзы трудящихся всего мира, которые заинтересованы в мирном сосуществовании государств с различными общественными системами.

В докладах и выступлениях на сессии отмечалось, что трудящиеся сознают, что между народами в настоящее время грозит серьезная опасность. Игнорировать волю простых людей, правительства США, Англии и Франции принимают меры, направленные к возрождению германского милитаризма и, следовательно, к усилению военной опасности. Генеральный совет ВФП в резолюции по первому пункту повестки дня с особой силой подчеркнул, что «имеется другой путь, противоположный этой политике. Это — путь, указанный Московским Советом европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе».

Сессия призвала трудящихся Европы солидарно встать в ряды борьбы против парижских соглашений и их последствий, за общественную коллективную безопасность, за длительный и прочный мир. «Объединившись в этой борьбе», — говорится в Воззвании сессии к трудящимся Европы, — вы станете несокрушимой силой».

На сессии была единодушно принята Хартия профсоюзных прав трудящихся (10 статей, документ, содержащий перечень важнейших прав и требований трудящихся). В Хартии определены основные положения, касающиеся борьбы трудящихся в защиту и за завоевание своих прав на свободное объединение в профсоюзы, на устройство собраний, изданий книг и газет, на выступления за улучшение условий жизни, труда и т. д. Хартия является документом, ярко выражающим требования и мысли всех людей труда. Она поможет им отстаивать свои завоеванные права и бороться за их завоевание.

Варшавская сессия Генерального совета ВФП — важный вклад в дело укрепления единства международного рабочего класса, идущего в первых рядах борьбы народов за мир, безопасность и демократические права.

В. Харьков.

## Спортивная зима

Наступила пора увлекательных прогулок на лыжах, соревнований на коньках, игр в хоккей. В свои права вошла спортивная зима.

Серьезно подготовиться к сезону физкультурники Криволаевского района. Большую помощь им оказало управление, выделив средства на приобретение зимнего спортивного инвентаря. Комсомольская организация во-время обсудила вопросы организации и проведения физкультурных мероприятий среди молодежи. Под руководством комсомольца, общественного инструктора т. Моисеева регулярно, три раза в неделю, занимается лыжная секция.

Большую настойчивость и инициативу проявил член бюро комсомольской организации ТЭЦ т. Степаненко, добившийся организации на предприятии физкультурного коллектива, в котором уже насчитывается 100 членов. Здесь созданы секции по лыжному, конькобежному спорту, которыми руководит инструктор-общественник.

Значительно лучше, чем в прошлом году, подготовились к зиме школы города. Здесь еще с осени закуплен зимний спортивный инвентарь, многие учащиеся имеют свои коньки. С помощью шефов — комсомольской организации Кумертауского строительного управления в санитетной школе №4 залит каток.

Сейчас в физкультурных организациях города началась подготовка к зимним молодежным играм, проводимым по инициативе ЦК ВЛКСМ. В программе игр — лыжи, коньки, хоккей, стрелковый спорт, поднятие тяжестей. Первый этап игр в низовых коллективах пройдет до 1 марта 1955 года. В марте будет проведен второй этап финальных игр на первенство города. Важным событием явятся соревнова-

ния на первенство республики по хоккею с мячом, в которых от нашего города примут участие два коллектива.

В марте в нашем городе будут состязания по лыжному спорту сборных команд городов на первенство по Башкирии.

В спортивном календаре запланировано впервые проведение зимой на воздухе соревнований по легкой атлетике, волейболу, баскетболу.

В целях популяризации лыжного спорта и проверки состояния учебной работы в спортивных коллективах в феврале будет проведена трехдневная гонка сильнейших лыжников по маршруту Кумертау — Стерлитамак — Кумертау. Большое место в плане зимних спортивных мероприятий уделяется туризму.

В зимние каникулы среди учащихся школ будет проведена первая городская спартакиада по лыжам, конькам и гимнастике.

Введение с 1 января 1955 года нового комплекса ГТО потребует от профсоюзных и комсомольских организаций активного участия в работе физкультурных низовых коллективов. Действенная помощь — не на словах, а на деле — поможет оживить физкультурную жизнь. Следует добиться того, чтобы на каждой пришкольной площадке был свой каток, ледяная гора. В ряде коллективов имеется возможность изготовить лыжи, крепления. Для этого нужна инициатива и находчивость, в первую очередь, со стороны комсомольских организаций.

Физическая культура и спорт — важная часть большой работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Всесторонне развивать это дело — обязанность всей нашей общины.

Б. Тагильцев.

## Лекции и доклады

В понедельник, 20 декабря 1954 года, в зале заседаний горкома КПСС в 8 часов вечера состоится лекция на тему «Марксистско-ленинская стратегия и тактика — наука о классовой борьбе пролетариата», которую прочтет лектор республиканского лекционного бюро Р. М. Мухометуллин.

Редактор А. Б. ЖУКОВ.

## Продолжается подписка

на 1955 год  
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ  
„Горняк“  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.  
Подписная цена:  
на год — 23 руб. 40 коп.,  
на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,  
на квартал — 5 руб. 85 коп.  
Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтальонов.  
Спешите подписаться на городскую газету!



В столице Польской Народной Республики — Варшаве значительно увеличилось число общеобразовательных школ. За последние годы здесь построено и восстановлено около ста школьных зданий.

НА СНИМКЕ: новая средняя школа на улице Победителей в Варшаве. Фото Польского Центрального фотографического агентства.

Пропали две козы черной масти. Нашедших просьба сообщить Почтмозу Николаю Пиктошу по адресу — Шаймуратов №11.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 142

ДЕКАБРЬ

22

СРЕДА

1954 года

Цена 15 коп.

## К новому мощному подъему строительной индустрии

Народное хозяйство нашей страны быстрыми темпами идет по пути дальнейшего подъема. Советский народ под руководством Коммунистической партии неустанно укрепляет могущество Родины, уделяя максимум внимания дальнейшему развитию тяжелой индустрии. Тяжелая индустрия вооружает передовой техникой все отрасли народного хозяйства, расширяет их производственные мощности и тем самым ускоряет подъем промышленного и сельскохозяйственного производства.

Тяжелая индустрия является основой развития социалистической экономики и укрепления обороноспособности страны.

Заботой о высоких темпах развития тяжелой индустрии и всего народного хозяйства продиктован неуклонный подъем строительства. Его успехи и задачи отражены в Обращении участников Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

В Обращении отмечены достижения и обобщен передовой опыт работников строительной индустрии, определены пути и методы резкого повышения темпов, улучшения качества и снижения стоимости строительства на основе его дальнейшей индустриализации.

Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства строительная индустрия превратилась в крупную отрасль народного хозяйства. У нас выращена большая армия строителей — рабочих, инженеров и техников; стройки и промышленность строительных материалов вооружены многими машинами и механизмами. На этой основе строительство приняло в СССР громадные размеры. Общий объем строительных — монтажных работ в стране возрос в текущем году в 2,5 раза по сравнению с 1946 годом.

Несмотря на эти успехи, в области строительства имеются крупные недостатки. Участники совещания глубоко, по-деловому и в обстановке острой критики вскрыли недостатки, обобщили ценный опыт, обсудили назревшие вопросы строительства, его задачи и перспективы, наметили меры к коренному улучшению всей работы.

«Наша главная задача заключается в том, — говорится в

Обращении, — чтобы сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и сооружения, снизить стоимость строительства и улучшить его качество».

Программа мощного подъема нашей строительной индустрии определена постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей. Задача состоит в том, чтобы повсеместно перейти на индустриальные методы строительства с применением сборных конструкций и деталей, изготовленных в заводских условиях, превратить стройки в сборочно-монтажные площадки, строить по типовым проектам. Необходимо полнее выявлять и использовать резервы, имеющиеся в строительных организациях и на предприятиях, обеспечить широкое внедрение в производство достижений науки и передового опыта, используя в этих целях и достижения других стран.

Участники Всесоюзного совещания призывают всех строителей полностью использовать на стройках технику, добиться комплексной механизации строительных процессов, в первую очередь на тяжелых и трудоемких работах.

Насущная задача состоит в том, чтобы на основе дальнейшей индустриализации строительства решительно снизить его стоимость. Весьма важно добиться равномерной работы в течение всего года, для чего следует иметь необходимый запас, осуществлять укрупненные строительные организации и их специализацию. Надо искоренить нетерпимую практику распыления сил и средств по многочисленным объектам, сосредоточивать ресурсы на завершении начатых объектов, особенно на пусковых, снижать объем незавершенного производства.

Партия и правительство требуют, чтобы строительные работы выполнялись не только быстро и дешево, но и высоко качественно. Долг строителей — принять серьезные меры к повышению качества работ в строительстве, не допускать недоделок в зданиях и сооружениях, вводимых в строй.

Интересы индустриализации строительства, повышения его темпов, качества и снижения стоимости требуют решительно улучшить проектное дело. Надо добиться своевременного обеспечения строек высококачественными проектами и сметами, решительно перейти к применению типовых и повторных проектов, широко внедрять типизацию и стандарти-

зацию конструкций и деталей и не допускать излишеств в проектах.

На Всесоюзном совещании строителей, как известно, суровой, но справедливой критике и осуждению подверглись многие архитекторы за серьезные ошибки в архитектурной и градостроительной практике, приводящей к непроизводительным затратам народных средств. Извлечен урок из этих ошибок, архитекторы должны коренным образом перестроить свою работу, улучшить качество проектирования зданий и сооружений, планировки и застройки городов, обратить особое внимание на экономичность проектируемых зданий, создание удобных жилых домов, школ, больниц, детских яслей, клубов и других сооружений. Следует всегда помнить, что забота о создании удобств для советских людей является главным в творчестве архитекторов.

В современных условиях еще более повышается роль и ответственность работников промышленности строительных материалов. Они призваны увеличить выпуск цемента, сборных железобетонных конструкций, стеновых блоков, нерудных материалов, сборных перегородочных плит, кирпича, керамических изделий, кровельных материалов, санитарно-технического оборудования и других материалов, повысить качество и снизить их стоимость. Вместе с тем строительные организации должны улучшить работу собственных производственных предприятий по выпуску материалов, конструкций и деталей.

Коренное улучшение всего строительного дела зависит прежде всего от людей, от их энергии, инициативы и умения. Необходимо всюду улучшить подготовку кадров строителей, больше проявлять о них заботы, всемерно поднимать роль бригадира и мастера на стройках, укреплять производство кадрами специалистов.

Обращение совещания — документ большого народнохозяйственного значения. Партия, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации должны глубоко разъяснить его всем работникам строительной индустрии и мобилизовать их на борьбу за дальнейший мощный подъем нашего строительства.

Под руководством Коммунистической партии советские строители добьются новых успехов в своем творческом труде, в борьбе за построение коммунизма в нашей стране!

(Из передовой „Правды“ за 17 декабря 1954г.)

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

## О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 18 февраля 1955 года полномочий Верховного Совета РСФСР третьего созыва и 22 февраля 1955 года — полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четвертого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 27 февраля 1955 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 18 декабря 1954 года.

## Успехи механизаторов

Коллектив конторы механизации и проката греста «Вашуглеразрезстрой», отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания строителей ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам строек, развернул борьбу за дальнейшее повышение производительности труда, за полное использование имеющихся механизмов, экономию горюче-смазочных материалов.

Наилучших успехов в труде добиваются трактористы бригады т. Масюткина. Работая на перевалке вскрыши по строительству Маячного разреза, члены бригады ежедневно перевыполняют задание в два раза. Благодаря правильной эк-

сплуатации своих машин, они сэкономили в этом году несколько сот литров горючего.

Значительных результатов в работе добивается шофер т. Силантьев. За двадцать дней декабря он перевез груза больше, чем запланировано на месяц, сберег много горючего.

За успехи в труде т. Силантьев в 1954 году был награжден двумя почетными грамотами, имеет несколько благодарностей.

Высокую выработку имеют бульдозерист Захаров, тракторист Куренков, токарь Мичунова и многие другие.

А. Слюнкин, начальник конторы механизации и проката греста «Вашуглеразрезстрой».

## Высокие показатели работы

С большим энтузиазмом трудится коллектив Кумертауской автоколонны, взявший обязательство досрочно выполнить пятилетнее задание по грузоперевозкам. Годовой план выполнен еще в октябре. Значительно перевыполнен план и в декабре.

В достижении этих успехов большая заслуга передовиков производства водителей тт. Резвеза, Яценко, Харасова.

Работая на подвозке строительных материалов, они ежедневно перевыполняют задание в два раза, а пробег машин без капитального ремонта довели до 115 тысяч километров. Сэкономили сотни литров горючего.

Много грузов сверх плана перевезли водители тт. Максимченко, Кляшарев и другие.

Н. Моргунов, начальник автоколонны.

## Впереди — молодежные бригады

В коллективе Кумертауского строительного управления греста «Вашуглеразрезстрой», комсомольско-молодежные бригады каменщиков, руководимые тт. Кищенко и Габбасовым, завоевали всеобщий почет. Молодые каменщики показывают образцы слаженного труда. Так, за двадцать дней текущего месяца ежедневная производительность труда этих бригад составила около 150 процентов. Такая выработка была достигнута благодаря правильной организации труда и рабочего места, умелому применению механизмов.

Отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания строителей, каменщики

еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, за снижение стоимости и повышение качества строительных работ. В первые дни третьей декады декабря они довели производительность уже до 170 процентов.

Высокопроизводительно трудятся на сооружении здания школы плотники бригады т. Идрисова, перевыполнившие двадцатидневное задание в полтора раза.

Высокие показатели в работе имеет комсомольско-молодежная бригада плотников т. Кошмылова, каменщики бригады т. Макагонова и другие.

## Семинарские занятия — важный источник знаний для пропагандистов

«Государство, — говорил В. И. Ленин, — сильно сознательно масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». В решении этой большой и важной задачи видная роль принадлежит пропагандистам.

От того, как подготовился пропагандист к политзанятиям, как овладел методикой, насколько умело использует возможности пропагандистского искусства — зависит весь успех работы, посещаемость занятий и усвоение слушателями изучаемого материала.

Испытанным средством повышения идейно-теоретического уровня занятий, повышения мастерства пропагандиста являются семинарские занятия. Семинары помогают овладевать положительным опытом работы лучших пропагандистов.

В горкоме партии организован семинар пропагандистов кружков по изучению истории КПСС. 17 декабря состоялось очередное занятие. Оно прошло очень активно и, безусловно, принесло пользу присутствующим.

После доклада о том, как правильно построить занятие, выступила т. Шалыгина — учительница средней школы №3. Пропагандист городской авто-транспортной конторы. Она подробно рассказала о том, как увязывает изучаемый материал с современностью, в каких случаях применяет наглядные пособия, как готовится к занятиям.

После ее рассказа развернулась оживленная беседа. Тут же была разрешена ряд теоретических и практических вопросов. Намечены план следующего семинара.

Большинство пропагандистов ценят помощь со стороны горкома партии, регулярно посещают семинары. Но есть и та-

кие, которые систематически не являются на семинарские занятия и даже не интересуются его работой.

Так, на последний семинар не сошли нужным явиться тт. Гитман, Власов, Лебедев, Ильин. Необходимо отметить, что у этих пропагандистов дело с политической обстановкой как раз хуже всех.

В Ермолаевском шахтостроительном управлении кружок пропагандистов которого числится т. Власов, фактически не существует. Коммунисты перестали его посещать по той простой причине, что занятия, проводимые т. Власовым, никого не удовлетворяли. Пропагандист к занятиям обычно не готовился, рассчитывая на старый «багаж» знаний, и поэтому заинтересовать по-настоящему слушателей не мог. Конечно, т. Власову не мешало бы присутствовать на семинарах.

Недобросовестно поступил и т. Гитман. Ему было поручено на семинаре поделиться с другими пропагандистами своим опытом, рассказать, как организует он политзанятия. Но он не явился.

Опыт показывает, что пропагандисты, которые аккуратно посещают семинарские занятия, доклады и лекции, читаемые для коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, строят занятия интересно, на высоком политическом уровне.

Нужно, чтобы каждый пропагандист со всей серьезностью относился к повышению своих идейно-теоретических знаний, активно участвовал в семинарах для пропагандистов.

**И. Коротков,**

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

## КАК Я ГОТОВЛЮСЬ К ПОЛИТЗАНИЯМ

Прежде чем провести занятия, я долго и усердно готовлюсь к ним. Сначала прочту нужный раздел в Кратком курсе истории КПСС, затем дополнительную литературу. Настоящей книгой у меня являются тезисы ЦК КПСС «Пятьдесят лет КПСС». Пользуясь ими, мне легче составить план беседы.

После тщательной подготовки я составляю план, выделяя при этом основные вопросы, главным образом, теоретического характера. И только после этого обдумываю и составляю подробный конспект. Каждую тему стараюсь увязать с современным положением.

Сейчас в кружке мы изучаем тему «К-оперативный план В. И. Ленина».

Для того, чтобы глубже освоить этот вопрос, я прочитал работу В. И. Ленина «О кооперации», широко использовал труды И. В. Сталина «К вопросам ленинизма», «Об основах ленинизма», «Экономические проблемы социализма в СССР». Кроме того, я многое почерпнул из решений сентябрьского пленума ЦК КПСС и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по дальнейшему развитию советской торговли».

Заново прочитал «Поднятую целину» М. Шолохова, «Жатву» Г. Николаевой, с тем, чтобы в беседе использовать наиболее характерные места, подчеркивающие борьбу коммунистов за проведение в жизнь решений партии и правительства об укреплении колхозного строя.

Подготовившись основательно к занятиям, я провожу их по плану и конспекту в виде развернутой беседы. Опыт показывает, что такая форма занятий наиболее эффективна.

**А. Слобин,**

пропагандист кружка парторганизации ОРСа треста «Вашуглаэлектрострой».

## Оказывать помощь школам в политехническом обучении

XIX съезд КПСС поставил перед советской школой задачу осуществления политехнического обучения. Это значит, что школа должна научить школьников и приречить полученные знания в жизни, пользоваться простейшими приборами и инструментами, приложить им любовь к труду на производстве и в сельском хозяйстве.

В этом учебном году в нашей школе было проведено несколько экскурсий на электростанцию, строительство угольного разреза, в колхоз имени Буденного и т. д.

Особенно интересной была экскурсия учащихся VII «Б» класса с классной руководительницей Е. В. Масляковой в колхоз имени Буденного. Они передали в подарок колхозным школьникам небольшую библиотеку. Колхозный агроном, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, ознакомил учащихся с сельскохозяйственными машинами: самоходным комбайном, картофелекопалкой и т. д. Подробно рассказал он и о новом методе обработки почвы по способу Мальцева. Учащиеся остались очень довольны этой экскурсией.

В нынешнем году в I—V классах введены уроки труда. В начальных четырех классах уроки труда преследуют цель научить учащихся обращаться с ножницами, картоном, бумагой, клеем, иглой, нитками и т. д. В V классе программа предусматривает работу с деревом и железом. Но вся беда в том, что школа не располагает ни инструментом, ни материалом для работы по дереву и металлу. Поэтому вполне естественно, что мы обратились за помощью к своим шефам — Промэнергостройуправлению. Шефы обещали помочь

школе: дать станки для столярных работ, поставить электрорубанок, электросверла и т. д. Главный механик Промэнерго т. Палаев обещал дать школе автомотор.

Полтора месяца прошло с того времени, как главный механик и секретарь парторганизации Промэнерго побывали в школе, осмотрели помещение и дали обещание помочь. На этом и закончились разговоры об уроках труда в нашей школе.

Помещение ждет оборудования, учителя — оборудование и руководители по труду, а школьники — уроков труда. Желание учителей починить табуретку, сделать полочку для книг, ящик под рассаду для кружка юнатов пока остается неудовлетворенным. И в этом большая доля вины лежит на наших шефах, которые так много обещали и так мало сделали.

Комсомольская организация Промэнерго тоже стоит в стороне от шефской работы. Комсомолки Рыгалина и Кранцова, которых организация Промэнерго послала пионервожатыми, были в своих пионерских отрядах всего два раза. Очевидно комсомольскую организацию не интересует, как живут пионеры в подшефной школе. А заинтересоваться этим и помочь пионерам в их работе было бы необходимо.

Мы надеемся, что партийная, комсомольская и профсоюзная организации Промэнергостройуправления, прочитав эту заметку, сделают все, чтобы мастерская при нашей школе была оборудована и чтобы уроки труда проходили в нормальной обстановке.

**З. Фуранова,**

заведующая учебной частью средней школы № 1.

## Против пережитков капитализма в сознании людей

Борьба с пережитками прошлого в сознании людей, ликвидация «родимых пятен» капитализма представляет собой длительный и сложный процесс. Коммунистическое воспитание трудящихся В. И. Ленин неразрывно связывал с практической борьбой за коммунизм. Этот ленинский принцип партии кладет в основу коммунистического воспитания масс.

Марксистско-ленинская теория является идейной основой коммунистического воспитания трудящихся. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия раскрывает перед народом величайшие преимущества советского социалистического строя перед строем капиталистическим, указывает грандиозные перспективы коммунистического строительства, развивает в массах чувство общественного долга, воспитывает трудящихся в духе забора

учно-просветительную работу, пропагандирует материалистическое мировоззрение.

Коммунистическое воспитание масс в нашей стране неразрывно связано с борьбой за осуществление практических задач строительства коммунизма. Опираясь на достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности и двигая ее дальше, партия и правительство на современном этапе организует советских людей на борьбу за крутой подъем производства предметов народного потребления. Главным и решающим средством выполнения этой народнохозяйственной задачи является всемерное повышение производительности труда. Из этого следует, что неотложной задачей является воспитание в массах коммунистического отношения к труду.

Советские люди самоотверженно трудятся на благо Родины. Это ярко проявляется

в соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, в непрерывном росте армии передовиков и новаторов производства. Однако наряду с этим у нас есть еще люди, уклоняющиеся от работы: лодыри, прогульщики и другие нарушители трудовой дисциплины. Правда, число таких отсталых людей невелико. Но их нерадивое отношение к работе приводит к большой растрате общественного труда.

Социалистическое производство, основой которого является крупная машинная индустрия, предполагает строжайшую дисциплину, единство воли миллионов совместно работающих людей. Сложная техника, комплексная механизация труда, без которых немыслима современная промышленность, требуют точной согласованности в работе на всех производственных участках. При точной системе производства

дисциплины, не говоря уже о таких серьезных поступках, как прогул, опоздание, преждевременный уход с работы, резко снижают производительность труда всего коллектива. В этих условиях строжайшее соблюдение трудовой дисциплины — не частное, не личное дело работника, а первейший общественный долг.

Несоциалистическое отношение к труду проявляется в недобросовестном выполнении порученного дела, очковитательстве, нежелании внедрить новую технику, распространять передовой опыт. Халатное отношение к труду, как правило, приводит к выпуску недоброкачественной продукции, к браку, который обходится государству в миллиарды рублей.

Нельзя также безразлично относиться к людям, рассматривающим физический труд как дело третьего сорта, будто бы унижающее человека. Зараженные этим диким предрасулком, унаследованным от эксплуататорского строя, эти люди считают зазорным для себя работать на заводе или

мажорбуржуазные взгляды на физический труд они пытаются привить некоторой части молодежи, в том числе и очковитательской средней школе. Партия неустанно заботится о том, чтобы сделать всех советских людей культурными и образованными. В нашей стране, на основе роста культурно-технических знаний рабочих и широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики, физический труд становится все более квалифицированным и приближается к труду инженеров и техников.

Барское, пренебрежительное отношение к физическому труду в корне враждебно социализму. Физический труд — источник жизни общества. Естественно поэтому, что работа советских людей в сфере материального производства является основой процветания нашей страны. И чем больше будет занято людей в производстве материальных ценностей, тем выше будет уровень развития производительными силами, тем богаче будет советское общество.



## Есть миллион кубометров!

Бригада экскаваторщиков Ермоловского шахтостроительного управления, которой и руководит, имеет в своем распоряжении замечательную землеройную машину — трехкубовый экскаватор «СЗ-3» № 787 с электрическим приводом. Мы заняты на перевале вскрыши, доставляемой из вагон на отвал в вагонах-думпшарах.

Годовая директивная норма для нашей машины — 480.000 кубометров грунта.

Когда в начале 1954 года ленинградцы выступили с предложением начать борьбу за улучшение использования машин и оборудования, мы проверили свои возможности и пришли к выводу, что можем в два раза перекрыть норму.

Машинисты Андрей Яковлевич Лескин, Федор Парфирович Лапшин, помощники машинистов, рабочие, обслуживающие машину, внесли свои предложения, как лучше организовать труд. Сообща наметили пути улучшения использования машины.

Своими соображениями и расчетами мы поделились с секретарем партийной организации т. Власовым, руководителем управления. Они одобрили нашу инициативу и обещали помощь.

В феврале и марте мы практически проверили свои расчеты. Оказалось, что производительность возросла. В феврале подвезли и перевалили на 10.230, а в марте — на 15.780 кубометров грунта больше, чем в январе. Когда на открытом партийном собрании обсудили итоги работы за квартал, я рассказал о том, как наша бригада добилась улучшения использования машины и от имени членов бригады предложил начать соревнование экскаваторщиков за подъем в 1954 году каждым экскава-

тором миллиона кубометров вскрыши. Это предложение поддержали Николаев, Путилин и другие машинисты управления.

Так началось движение за миллион кубометров вскрыши. Мы на своей машине вывесили текст обязательства, разработали график для каждой смены и неуклонно проводили его в жизнь.

В нашем деле очень важно правильно установить машину на рабочей площадке. Грунт мы берем ковшом из ямы или «кармана», куда вскрыша спадает из саморазгружающихся думпшаров. Машинисты нашей бригады рабочую площадку выбирают с таким расчетом, чтобы груженный ковш имел меньший пробег, но не слишком близко к «карману», чтобы не снижать маневренность машины и использовать силу инерции ковша. Гусеницы экскаватора, как мы убедились, со стороны думпшаров должны быть на 10 сантиметров выше, чем гусеницы, обращенные к насыпаемому отвалу.

Путем четкого выполнения всех элементов цикла экскавации мы добиваемся сокращения продолжительности цикла во времени и тем самым сокращаем на 6—7 минут разгрузку каждого состава с грунтом. Для разного грунта у нас выработан свой прием заполнения ковша.

Хотелось бы отметить работу наших нижников тт. Ткаченко, Золотухина и Кулакова. Они не ждут особых напоминаний, а всегда следят за чистотой ковша и содержат в порядке инструмент для его чистки.

Помощники машинистов тт. Котов, Дроздов, Каримов сумели организовать уход за машиной так, что мы весь год работали без аварий и остановки на капитальный ремонт.

Мелкий ремонт делали на колу.

В ночь на 15 декабря мы перевалили на отвале последние кубометры грунта в счет обязательства. Сейчас поднимаем вскрышу дополнительно к обещанному.

Есть миллион кубометров! Но можно уверенно сказать, что это не предел.

Анализ выработки на каждый месяц показывает, что у нас есть резервы, используя которые, можно выше поднять производительность. К примеру, в июле, когда продуманно была организована перевозка вскрыши, мы перевалили 140.000 кубометров.

На строительстве разреза много еще разного рода организационных неуязок. В апреле, например, мы мало подняли грунта потому, что строящийся разрез и отвалы не были подготовлены к работе весной, а в сентябре нам сузили фронт работ, и только вмешательство главного инженера треста т. Ярема вывело нас из пролома. В ноябре снова ослабили контроль за состоянием путевого хозяйства в разрезе, что сказалось на нашей работе.

В наступающем 1955 году мы не должны повторить ошибки минувшего года. Надо уже сейчас начинать готовиться к работе в условиях весенней распутицы, более четко организовать работу на отвалах в первом квартале нового года. Коллектив нашей бригады полон решимости работать в 1955 году еще упорнее. Мы предлагаем еще шире развернуть социалистическое соревнование за подъем каждым экскаватором миллиона кубометров грунта в год.

Ф. Золотухин,

бригадир, машинист экскаватора Ермоловского шахтостроительного управления треста «Башуглеразвестрой».

## Воспитательная работа в общежитиях молодежи

Всемерное улучшение воспитания молодых кадров строителей и горняков является залогом успешного выполнения ответственных задач, которые Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед советским народом. Поэтому общественные организации — профсоюзы, комсомол должны систематически проводить массовую работу в молодежных общежитиях.

Нельзя поставить эту работу в общежитиях второго поселка, где проживают молодые рабочие, окончившие школы ФЗО и ГПШ.

Много и упорно пришлось потрудиться комеданту т. Сафинуллину, политруку т. Крикову и воспитателю т. Кутуевой для того, чтобы сплотить дружный молодежный коллектив. Начали с создания бытовых советов в каждом общежитии. Правда, трудно было сначала, потому что коллектив был не спаян, не организован.

Воспитатель и политрук настойчиво сколачивали коллектив, воспитывали у молодых рабочих чувство товарищества, чувство социалистического отношения к труду. Так, например, в общежитии № 317 долгое время нигде не работал рабочий Алимбеков. Его поведение было обсуждено на бытовом совете, с ним беседовал политрук т. Криков. Он помог Алимбекову устроиться на работу. Поняв свои ошибки, Алимбеков теперь выполняет и перевыполняет нормы выработки, поступил учиться в школу рабочей молодежи.

Бытовой совет совместно с воспитателем и комедантом помог исправлять ошибки и молодому рабочему Зинкову. Большое внимание здесь уделяется вновь прибывшим. В последнее время в обще-

житиях поселилась большая группа молодых рабочих, только что пришедших на производство. Их разместили в чистых и уютных комнатах, познакомили с правилами внутреннего распорядка. Воспитатель т. Калимуллин побеседовал с каждым. Такой прием ободрял новичков.

В каждом из общежитий есть оборудованные красивые уголки, где молодые рабочие в свободное от работы время читают газеты, журналы, играют в шахматы, шашки и домино, слушают беседы и лекции. В каждой комнате имеется радио.

Большую помощь по воспитанию молодых рабочих оказывают общественные организации города. Так, врач т. Киселева недавно прочла лекцию на медицинскую тему. Часто проводят в общежитиях беседы начальник городского отдела милиции т. Аксентьев, его заместитель т. Григорьев и другие.

В общежитиях №№ 319 и 320 организована комсомольская политшкола, руководит которой воспитатель т. Калимуллин.

Следует, однако, отметить, что в организации воспитательной работы в общежитиях рабочей молодежи имеется ряд существенных недостатков. Политрук и воспитатель мало связаны с руководителями предприятий. Руководители предприятий, в свою очередь, в общежитиях не бывают. Редкие гости здесь и руководители ЖКО. Если они и бывают, то интересуются только вопросами быта.

Мало также интересуются жизнью молодежи, живущей в общежитиях, профсоюзные и комсомольские организации предприятий истроек. А ведь это их прямая обязанность.

А. Селиванов, инструктор горкома КПСС.

необходимо повседневно заботиться о сохранности тех материальных богатств, которые созданы упорным трудом рабочих, крестьян и интеллигенции. Подавляющее большинство советских людей считает своим почетным долгом беречь, как зеницу ока, социалистическую собственность — основу советского строя, источник богатства и процветания нашего народа.

Наш народ не только бережет общественную собственность, но и с каждым днем расширяет все новые пути и средства экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, денежных средств. Миллионы людей соревнуются за досрочное выполнение планов пятой пятилетки, своим трудом умножают общественное богатство. Достаточно сказать, что передовые предприятия Москвы, выступившие инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, за 3 года и 9 месяцев достигли уровня промышленного производства, намеченного на 1955 год. Перевыполнение заданий

производительности труда позволило этим предприятиям в указанный срок выпустить сверхплановой продукции на сумму около 1,7 млрд. рублей. Но у нас еще не перевелись люди, которые своими антиобщественными действиями наносят громадный ущерб Советскому государству. Это — туземцы, воры и мошенники, стремящиеся, подобно эксплуататорам, жить за чужой счет, не работая. Расхитители общественной собственности являются врагами советского народа. Их рано или поздно ждет суровое возмездие советского закона.

Не меньший вред, чем приносят расхитители общественной собственности, приносят советскому обществу люди нерадивые, бесхозяйственно относящиеся к народному добру.

Совершенно очевидно, что от воспитания коммунистического отношения к социалистической собственности во многом зависят дальнейшие успехи развития народного хозяйства. Там, где этому воспитанию уделяют достаточно внимания, где ведется непримиримая борьба с рас-

хитителями социалистической собственности, с бесхозяйственностью, со всякого рода излишествами, где бережно относятся к общественной собственности, там не может быть хищений и разбазаривания народных средств, там более высокие экономические показатели работы и, как правило, всегда перевыполняются государственные задания. В условиях же запущенности воспитательной работы и бесхозяйственности трудно вывести на чистую воду воров и растратчиков, предотвратить срывы в выполнении планов, избежать убытков.

Всемирная борьба за повышение производительности труда, за умножение общественного достояния предполагает активные, сознательные, целеустремленные действия трудящихся масс. Полное и всестороннее использование неисчерпаемых богатств нашей Родины в интересах народа требует глубокого овладения всеми достижениями современной, передовой науки. Партия учит, что только на основе науки можно добиться новых успехов в развитии промышленности

и сельского хозяйства и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа.

Наука несовместима с религией, которая затемняет сознание человека, обрекает его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Ввиду коренной противоположности науки и религии Коммунистическая партия и соответствию со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду, направленную на постепенное освобождение трудящихся масс от религиозных предрассудков. Идеи борьбы партии с антинаучной религиозной идеологией, распространение научных материалистических знаний является составной частью борьбы с пережитками капитализма в сознании трудящихся масс.

Неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся является также борьба за здоровый быт советских людей. Быт, как извест-

но, не отделен каменной стеной от производства. Человек, несущий на себе в быту груз привычек и нравов, чуждых советскому обществу, неизбежно становится на путь нарушения принципов коммунистической морали и дисциплины на производстве.

Пережитки капитализма в сознании и быту советских людей не имеют корней в социалистической экономике. Но они еще не изжиты полностью и существуют в силу отставания сознания людей от их изменившегося бытия, в силу известного влияния капиталистического окружения. Эти пережитки прошлого будут ликвидированы тем скорее, чем выше будут подняты производительная и общественно-политическая активность людей и их культурный уровень, чем успешнее будут вести воспитательную работу в массах партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

М. СЕЛЕЗНЕВ, кандидат философских наук,

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

Против лондонского и парижских соглашений

Аргентина

Ряд аргентинских газет, выступая против вооружения Западной Германии, указывает, что ратификация парижских и лондонского соглашений представляет собою серьезную угрозу делу мира во всем мире.

Газета «Трибуна» отмечает, что политика вооружения милитаристов Западной Германии поставит мир на грань войны... Однако в руках народов есть средство своего спасения. Единство и борьба против угроз пожигателей войны, против господства империалистов и их политики — вот единственный путь, по которому должны пойти народы.

Италия

Прогрессивная общественность Италии усиливает борьбу против ратификации парламентом парижских соглашений, которые ведут к вооружению Западной Германии.

19 декабря во всех главных городах Италии состоялись народные митинги и собрания протестов против ратификации парижских соглашений и против вооружения Германии, организованные Италийским комитетом движения сторонников мира. В них приняли участие руководители движения сторонников мира и демократической партии.

Чехословакия

18 декабря в Брно (Чехословакия) состоялся многотысячный митинг протеста трудящихся против стремлений агрессивных сил проташить ратификацию парижских и лондонского соглашений, против вооружения Западной Германии и вовлечения народов Европы в новую войну.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выразили решительный протест против лондонского и парижских соглашений.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ А. ЗАПОТОЦКОГО ОРДЕНОМ СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Правительство Чехословацкой республики наградило президента Чехословацкой Республики Антонина Запотоцкого в связи с его 70-летием орденом Строительства социалистической родины за выдающиеся заслуги в деле строительства социализма в Чехословакии.

Премьер-министр Вильям Широкый вручил орден президенту Антонину Запотоцкому.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ МТС И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ХОЗЯЙСТВАМ РУМЫНИИ

Совет Министров Румынской Народной Республики издал постановление о мерах усиления организационно-технической помощи промышленным предприятиям МТС и государственным сельским хозяйствам.

18 декабря в Бухаресте состоялось совещание более 650 инженеров и механиков важнейших предприятий страны, выезжающих в МТС и государственные хозяйства. На совещании выступил председатель Совета Министров Георге Георгиу-Деж, который подчеркнул значение мероприятий по оказанию организационно-технической помощи МТС и госхозам.

(ТАСС).



Поселенцы районов Тибета, граничащих с территорией Китайской Народной Республики, обезопасиваются китайскими врачами и медицинскими сестрами. Жители Тибета радостно встречают медиков из Китая и охотно обращаются к ним за помощью.

НА СНИМКЕ: китайский врач измеряет кровяное давление у тибетской женщины. Фото агентства Сивьеза.

Положение во Французской Северной Африке

Положение во Французской Северной Африке продолжает оставаться напряженным. В Алжире французские войска и жандармерия (численностью в несколько десятков тысяч человек) осуществляют так называемые «операции по прочесыванию» в районе горного массива Орес, где уже полтора месяца продолжается восстание против французских колониальных властей. Другая группа французских войск и полиции окружила на днях район рудных месторождений Уанза (близ алжиро-тунисской границы) и провела повальные аресты среди местных жителей.

Аресты и преследования происходят также в Марокко.

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ИСПАНИИ

В Мадриде и в ряде других городов Испании произведены массовые аресты среди железнодорожников и работников коммунальных предприятий. Большинство арестованных во время этой очередной облавы — молодежь в возрасте 20—25 лет. Арестованные обвиняются в оказании помощи семьям испанских патриотов, брошенных в тюрьмы за борьбу против режима Франко.

(ТАСС).

Открытие катка

В прошлое воскресенье — 19 декабря на стадионе ДСО «Шахтер» состоялось открытие катка. На беговую дорожку вышли сильнейшие конькобежцы физкультурных коллективов предприятий и школ города.

В командном зачете на дистанциях 500 и 1500 метров победу одержала команда ТЭЦ. Второе место заняла команда Ермолаевского разреза.

Среди школ первенство одержала команда средней школы №3. Команда средней школы №1 заняла второе место.

За лучшие показатели команды ТЭЦ и средней школы №3 награждаются призами и грамотами и получают право на участие в соревнованиях на первенство Башкирии по конькобежному спорту.

В соревнованиях на личное первенство на дистанции 3000 метров победу одержал Галиуллин (Ермолаевский разрез). Его результат — 9 минут 24 секунды. На втором месте — Абрамов (Ермолаевский разрез), с результатом 9 минут 28 секунд.

На дистанции 1500 метров первое место занял Шарафутдинов (ТЭЦ), с результатом 4 минуты 3 секунды, второе место — Газеев (ТЭЦ), с ре-

зультатом 4 минуты 8 секунд. Среди женщин первое место на дистанции 500 метров заняла Ковалевская (ТЭЦ), давшая результат 1 минута 39 секунд, второе место заняла Суслова (Ермолаевский разрез), с результатом 2 минуты 2 секунды.

По окончании соревнований по конькобежному спорту на лед вышли хоккеисты двух сборных команд города, которые будут участвовать в розыгрыше первенства Башкирии по хоккею с мячом на 1955 год.

В тот же день в районе парка проходили лыжные отборочные соревнования школ города на право участия во время зимних каникул в соревнованиях на первенство школ Башкирии. Следует отметить, что судейская коллегия оказалась не вполне подготовленной и соревнования прошли на низком уровне. Участники были выставлены мало подготовленными, их результаты очень низки. Никто из принявших участие в соревнованиях не показал результат юношеского разряда. Таким образом, ни одна из школ не получила право на участие в соревнованиях на первенство школ Башкирии. Н. Бочкарев.

ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Продолжаются шахматные соревнования на первенство города. Перед последним туром они принимают более острый характер. 16 декабря игрались пропущенные партии седьмого и восьмого туров и

состоялось доигрывание отложенной партии. Турнирную таблицу попрежнему возглавляет шахматист Мусабеков. М. Давлеев. Редактор А. В. ЖУКОВ.

Об очистке города Кумертау в зимний период

Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 16 декабря 1954 года

В целях обеспечения нормального движения и установления надлежащего порядка в содержаниях улиц, дворов, тротуаров и дорог в зимний период исполком городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать начальников жилищно-коммунальных отделов треста «Вашуглеразрезстрой», управления «Проектмонтаж», Кумертауского строительного-монтажного и Малочного шахтостроительного управлений, управляющих домами, руководителей учреждений, предприятий и организаций, в ведении которых имеются дома, арендаторов домов и лиц, владеющих домами на правах личной собственности, производить в зимний период очистку от снега прилегающей к домам территории улиц, тротуаров и дорог, содержать их в состоянии, нормальном для движения транспорта и пешеходов.
2. Очистку от снега и льда трассов Кумертау—Патки, Кумертау—Ермолаевка возложить на автобазу треста «Вашуглеразрезстрой».
3. Очистку рыночной площади от снега и льда возложить на управление рынком.
4. Очистку асфальтированных улиц и тротуаров от снега с вывозкой его в установленное место возложить:

- а) улица Худайбердина от улицы Парковой до улицы Первомайской — на Ермолаевское управ-

- ление треста «Проектмонтаж»;
- б) улица Шаймуратовой — на Кумертауское строительное-монтажное управление;
- в) улица Парковая от Дома инженерно-технических работников до улицы Логовой — на трест «Вашуглеразрезстрой»;
- г) улица Худайбердина от улицы Первомайской до трасса Кумертау—Патки — на городскую автотранспортную контору.

При очистке улиц от снега оставлять вокруг деревьев снег в радиусе 0,75 метра, не допуская оголения стволов.

5. В целях обеспечения нормальной связи между центром города и станцией Кумертау обязать начальника городской автотранспортной конторы т. Серик содержать в проезжем состоянии дорогу от улицы Шахтостроительной до Железнодорожного поселка.

6. Обязать начальника Первого строительного участка т. Джабиде, начальника дистанции пути т. Пономарова, начальника станции Кумертау т. Мытника содержать в проезжем состоянии дорогу на протяжении всего рабочего поселка с полной расчисткой от снега пристанционной площади.

7. При больших снегопадах и заносах, угрожающих нормальному движению транспорта, рекомендовать руководителям учреждений, предприятий и организаций организовать общественность на борьбу с заносами.

8. Обязать руководителей учреждений, предприятий и начальников ЖКО в целях предотвращения обвалов снега с крыш своевременно производить его сбрасывание, не допуская повреждения электрических, телефонных и других линий, а также деревьев и зданий.

9. Установить следующий режим уборки улиц и тротуаров: утреннюю уборку улиц и тротуаров производить до 7 часов утра, мусор, навоз и грязь вывозить на место свалки, нагретить свалку льда ломом и топором с тротуаров и улиц, покрытых асфальтом. Каждое домохозяйство обязано производить очистку тротуаров, прилегающих к домохозяйствам и проезжей части улицы до ее половины. Заведующие магазинами, киосками, павильонами производят очистку прилегающих к ним тротуаров и тротуаров в радиусе не менее 5 метров от магазина или киоска.

Выявленные в нарушении настоящего решения привлекаются к административной ответственности в виде предупреждения или штрафа до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

Наблюдение за исполнением настоящего решения возложить на городской отдел коммунального хозяйства и городской отдел милиции.

Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования в печати.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся И. КУВШИНОВ, Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся М. СКВОРЦОВА.